

PROHLÁŠENÍ k IROP

ze dne 18. 2. 2015

Národní síť Místních akčních skupin České republiky společně s níže uvedenými územními partnery apelují tímto prohlášením na zdůraznění významu Strategii komunitně vedeného místního rozvoje (SCLLD) při stanovování specifík projektů v prioritní ose 4 Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) pro období 2014-2020. SCLLD jsou připravovány s ohledem na místní potřeby a potenciál, zahrnují inovativní prvky v místních souvislostech, vytváření sítí a spolupráci, to vše s cílem umožnit realizaci integrovaného nástroje Komunitně vedeného místního rozvoje (CLLD) s ohledem na přínosy realizace a dle definovaných potřeb daných regionů. Právě osa 4 bude naplňována na základě SCLLD zaměřených na jednotlivé oblasti, podporovány budou jen takové projekty, jež naplňují cíle SCLLD a jsou vybrány příslušnou MAS.

V IROP by měl být specifický cíl pro projekty vybrané k podpoře koncipován v souladu s principy komunitně vedeného místního rozvoje tak, aby podporované aktivity přispívaly ke snížení lokální nezaměstnanosti, k lepšímu využití ekonomického potenciálu venkova, ke zlepšení situace osob sociálně vyloučených či ohrožených sociálním vyloučením, k ochraně přírodního a kulturního dědictví a k rozvoji místních služeb a dopravní obslužnosti.

Společným cílem je zlepšit kvalitu života ve venkovských oblastech a zlepšit jejich atraktivitu zkvalitněním jak drobné infrastruktury, tak přístupu k místním základním službám ve venkovských oblastech jako předběžné podmínky pro jejich hospodářský rozvoj a udržení obyvatelstva.

CLLD nabízí integrovaný přístup vycházející zezdola jako reakci na celkové územní a místní výzvy prostřednictvím zapojení místních společenství. S ohledem na to je v rámci IROP také umožněna kombinace specifických cílů v jednom projektu.

Požadujeme, aby bylo v IROP umožněno podpořit aktivity, které jsou v souladu s věcným zaměřením operačního programu, v souladu s příklady projektů uvedenými ve specifických cílech IROP, při tom naplňující stanovené cíle SCLLD v rámci projektů realizovaných prostřednictvím MAS. Proto navrhuje následující doplnění textu Programového dokumentu IROP:

Prioritní osa č. 4 podporuje aktivity z prioritních os 1, 2 a 3, konkrétně ze specifických cílů:

- SC 1.2 Zvýšení podílu udržitelných forem dopravy;
- SC 2.1 Zvýšení kvality a dostupnosti služeb vedoucí k sociální inkluzi;
- SC 2.2 Vznik nových a rozvoj existujících podnikatelských aktivit v oblasti sociálního podnikání;
- SC 2.3 Rozvoj infrastruktury pro poskytování zdravotních služeb a péče o zdraví;

Intervence na podporu rozvoje komunitních služeb a zajištění dostupnosti zdravotnické péče v odpovídající kvalitě ve venkovském prostoru.

- SC 2.4 Zvýšení kvality a dostupnosti infrastruktury pro vzdělávání a celoživotní učení;

Podpora směřuje k zachování dostupnosti kvalitního předškolního a základního vzdělání ve venkovském prostoru a posílení komunitní role školy jako centra celoživotního učení.

- SC 3.1 Zefektivnění prezentace, posílení ochrany a rozvoje kulturního a přírodního dědictví;

Z důvodu koncentrace podpora směřuje na obnovu a rozvoj objektů definovaných v SCLLD, které mají největší potenciál pro sociální a ekonomický rozvoj území MAS. Tyto integrované investice musí být popsány a zdůvodněny v rámci SCLLD.

- SC 3.3 Podpora pořizování a uplatňování dokumentů územního rozvoje.

Za Národní síť Místních akčních skupin České republiky předseda Ing. František Winter

Za Spolek pro obnovu venkova ČR předseda Mgr. Eduard Kavala

Za Sdružení místních samospráv České republiky předsedkyně Ing. Jana Juřencáková